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О ежегодном отчете главы сельского поселения Ташбукановский сельсовет муниципального района Гафурийский район 
«Отчет главы сельского поселения Ташбукановский сельсовет о деятельности  Совета и администрации сельского поселения Ташбукановский сельсовет за 2018 год». 
        
В соответствии с Федеральным законом «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Уставом муниципального района Гафурийский район Республики Башкортостан, заслушав и обсудив отчет главы сельского поселения Ташбукановский сельсовет муниципального района Гафурийский район Республики Башкортостан «Отчет главы сельского поселения Ташбукановский сельсовет о деятельности  Совета и администрации сельского поселения Ташбукановский сельсовет за 2018 год», Совет сельского поселения Ташбукановский сельсовет муниципального района Гафурийский район Республики Башкортостан решил:
1. Отчет главы сельского поселения Ташбукановский сельсовет муниципального района Гафурийский район Республики Башкортостан не принимать,  отчет и работу за 2018 год признать  как не удовлетворительно.

 Председатель Совета                                                  Кутов Г.А.



с. Нижний Ташбукан
от 20.02.2019
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