Вниманию индивидуальных предпринимателей 

Администрация сельского поселения Ташбукановский сельсовет муниципального района Гафурийский район Республики Башкортостан напоминает, что организации и индивидуальные предприниматели, осуществляющие розничную продажу пива и пивных напитков, обязаны декларировать объемы их реализации.

Декларации в электронном виде представляются в Федеральную службу по регулированию алкогольного рынка посредством передачи по телекоммуникационным каналам связи с электронной цифровой подписью в зашифрованном виде.

Формы и правила представления декларации утверждены постановлением Правительства Российской Федерации от 9 августа 2012 года №815. Порядок заполнения декларации и Классификатор видов продукции утверждены Приказом Федеральной службы по регулированию алкогольного рынка от 23 августа 2012 года №231. 

Напоминаем, что уклонение от подачи алкогольной декларации или включение в нее искаженных данных влекут наложение административного штрафа на должностных лиц в размере от пяти тысяч до десяти тысяч рублей; на юридических лиц - от пятидесяти тысяч до ста тысяч рублей.

Напоминаем, что уклонение от подачи алкогольной декларации или включение в нее искаженных данных влекут наложение административного штрафа на должностных лиц в размере от пяти тысяч до десяти тысяч рублей; на юридических лиц - от пятидесяти тысяч.
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