	БАШҠОРТОСТАН РЕСПУБЛИКАҺЫ

Fафури районы

муниципаль  районының
Ташбүкән  ауыл Советы 

ауыл биләмәһе  
хакимиәте

453054,  Түбәнге  Ташбүкән ауылы
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	Администрация 
сельского поселения 
Ташбукановский сельсовет муниципального района

Гафурийский район

РЕСПУБЛИКИ БАШКОРТОСТАН

453054 д. Нижний Ташбукан    

ул. М. Гафури, 39 

Тел. (347) 40 2-84 -00


	


	               ҠАРАР
	
	ПОСТАНОВЛЕНИЕ

	16 май  2018 й.
	№ 20
	16 мая 2018 г.


О введении особого противопожарного режима на территории сельского поселения Ташбукановский сельсовет муниципального  района Гафурийский район Республики Башкортостан
В соответствии с Федеральным законом «О пожарной безопасности», Законом Республики Башкортостан «О пожарной безопасности», Распоряжением Правительства Республики Башкортостан от 11 мая 2018 года № 419-р Администрация сельского поселения Ташбукановский сельсовет муниципального  района Гафурийский район Республики Башкортостан

ПОСТАНОВЛЯЕТ:
1. Ввести особый противопожарный режим на территории сельского поселения Ташбукановский сельсовет муниципального района Гафурийский район Республики Башкортостан с 16 мая 2018 года до особого распоряжения.

2. Осуществить следующий комплекс мероприятий по обеспечению пожарной безопасности на период действия особого противопожарного режима:

- Запретить разведение костров, пала травы и сжигание мусора на территориях лесного фонда и на земельных участках населенных пунктов, примыкающих к лесам;
- Запретить сжигание бытовых и промышленных отходов (мусора), в том числе порубочных остатков в полосе отвода автомобильных дорог; 

- Ограничить въезд транспортных средств в пожароопасные периоды в лесные массивы с высоким классом пожарной опасности путем устройства траншей на въездах;

- Обеспечить дежурство добровольных пожарных формирований и транспорта в населенных пунктах;

- Создать минерализованные полосы во всех населенных пунктах и на объектах, расположенных в лесных массивах либо в непосредственной близости от них, очистить территории объектов и населенных пунктов от мусора и сухой травы;

- Довести до населения информацию о введении в лесном фонде на территории района особого противопожарного режима и дополнительных требований пожарной безопасности в лесах;
- Организовать  проведение собраний  граждан, информирование населения о необходимости соблюдения правил пожарной безопасности и ограничения нахождения детей без присмотра взрослых;
- Обеспечить беспрепятственный проезд пожарно-спасательной техники к населенным пунктам и внутри населенных пунктов, к зданиям, противопожарному водоснабжению.

- Рекомендовать работникам учреждений и организаций, гражданам сельского поселения Ташбукановский сельсовет соблюдать на производстве и в быту требования пожарной безопасности.
3. Данное Постановление обнародовать на информационном стенде и на сайте администрации сельского поселения Ташбукановский сельсовет. 

4.  Контроль за исполнением Постановления оставляю за собой.
Глава сельского поселения                                                                                                 Ташбукановский сельсовет                                                           муниципального района                                                                                Гафурийский район                                                                                      Республики Башкортостан                                           Г. Х. Азимова
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